



Agencia Națională pentru Arii Naturale Protejate

Serviciul Teritorial Brașov

Nr. 115 /S.T. BV/ 10.02.2024

Către: Primăriile din județul Brașov

În atenția: Doamnei / Domnului Primar

Referitor: arderea miriștilor, stufului și vegetației ierboase și deșuri în ariile naturale protejate

*Stimată Doamnă / Stimate Domnule Primar,*

Agencia Națională pentru Arii Naturale Protejate (ANANP) are ca scop administrarea unitară și eficientă a ariilor naturale protejate și conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, reglementate prin dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007, privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. ANANP a fost înființată conform Legii 95/2016, fiind o instituție publică cu personalitate juridică care funcționează în subordinea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Având în vedere că există o practică des întâlnită de ardere a miriștilor, turbării, litiera pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase și ținând cont că suprafața UAT-urilor se suprapun cu arii naturale protejate (situri NATURA 2000, rezervații naturale), vă aducem la cunoștință că, în conformitate cu prevederile articolul 98, alineatul (1) litera a) din OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare: arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase din ariile naturale protejate constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la trei luni la un an sau cu amendă dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

Conform articolului 56 alineatul (1), litera m) din OUG nr. 57/2007, privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, neevacuarea de către persoanele juridice sau fizice a deșeurilor generate în urma activităților proprii în ariile naturale protejate constituie contravenție și se sancționează cu amendă contravențională de la 3.000 lei la 6.000 lei pentru persoane fizice și de la 25.000 lei la 50.000 lei pentru persoane juridice.

Urmare a celor menționate mai sus, vă solicităm sprijinul în vederea evitării unor astfel de acțiuni de ardere a miriștilor, turbării, litiera pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase care pot afecta negativ starea de conservare a speciilor și a habitatelor pentru care au fost constituite aceste arii naturale protejate, precum și a abandonării / depozitării necontrolate a deșeurilor în perimetrul sau vecinătatea ariilor naturale protejate.

*Cu stimă,*

Șef Serviciu

Mirabela CATANICIU

